

CUVÂNTUL LIBER

cotidian independent

Anul VI • Nr. 1226 • Marți, 4 octombrie 1994

4 pagini • 70 lei

Corupția făcută praf...

În timp ce viața devine tot mai apăsătoare pentru majoritatea populației țării și se așteaptă o rază de salvare din partea parlamentarilor sau a guvernului, încrederea electoratului este zdruncinată din nou prin tentativa eșuată de a pune la zid și a face praf corupția. După două zile de dezbateri sterile, acuzații reciproce între guvernele trecute și cel actual, căutarea de vinovați imaginari și nu a celor reali, folosirea fenomenului de a căpăta proporții nebănuite și se manifestă la toate nivelurile vieții economice-sociale ca un șantaj politic din partea partidului de guvernământ sau a opoziției, nu s-a ajuns la nici o concluzie clară. Proiectul de hotărâre privind unele măsuri pentru combaterea acestei racle, care lasă urme adânci și efecte negative asupra celor mulți și oropsiți, a rămas tot în fața de... proiect, deoarece o parte din aleșii națiunii, afectați și supărați, au protestat și n-au mai vrut să participe la vot. Din asta ce se poate oare înțelege? Că sunt împotriva corupției sau că doresc continuarea și amplificarea ei?

Oricum, din tot spectacolul parlamentar, electoratul este cel păcălit. Păcat, deci, de timpul pierdut, răzuiala între parlamentari pe criterii politice constituind o boală veche și fără leac. În vreme ce poporul se zbate în sărăcie, în sferele înalte domnește indiferența față de eradicarea adevăra-

telor cauze care generează lipsurile de tot felul. Dovedindu-se insensibil la numeroasele semnale de alarmă ce sunt lansate în legătură cu starea deplorabilă a producției industriale, a agriculturii, turismului, comerțului, învățământului ș.a., la care o contribuție deloc neglijabilă o au și fenomenele de corupție, parlamentarii și guvernul încearcă să arunce pisa moartă în curtea vecinului, cei de la vârf (sau de la cap) dorind ca peștele să se curețe de la coadă, pentru că între timp să se găsească și să se pună pe tapet o altă „racilă” a tranziției cu care să fie amețit electoratul. Exercițiul nereușit de „combatere” a corupției, de mistificare a adversarilor din arenă lasă impresia că cei mari nu sunt prea interesați să stabilească răspunderi, măsuri și soluții pentru a se răfuți cu acest bătăuș cu șapte capete, deoarece unii sunt direct implicați, și nu s-au copt încă toate condițiile, ceea ce va face ca parlamentele și guvernele viitoare să fie puse în criză de subiecte majore. Așa că,

vrând-nevrând, trebuie să lăsăm urmașilor noștri niște „amintiri” plăcute despre dezbaterile zgomotoase și ineficiente ale parlamentarilor contemporani, care una zic și alta fac, mulți căluzindu-se după cunoscuta de-acum deviză: „timpul trece, leașa merge”.

Că blocajul financiar face ravagii, că treburile agriculturii sunt lăsate balta din lipsa banilor sau că asigurarea stocurilor agro-alimentare pentru larnă se găsește sub mari semne de întrebare, nimănui nu-i pasă. Promisiuni se fac cu carul, dar în practică nimic nu se rezolvă în favoarea omului de rând, protecția producătorului autohton sau a consumatorului fiind doar o poveste frumoasă pentru adormiți copii sau, mai clar spus, niște vorbe goale. Dacă și așa corupția a fost făcută praf recent în parlament, se așteaptă acum un vânt prielnic pentru a fi „mutată” într-o altă viitoare dezbateri sau (de ce nu?), spre alte zări... Pentru a demonstra că această flagelă există și va exista cât e lumea și peste tot.

NICOLAE TÎRCOB



Prin amenajarea și dotarea dispensarului medical, salariații E.M. Tebea beneficiază de asistență medicală în condiții bune.

Foto PAVEL LAZA

una pe zi

ANUNT

● Cumpăr timp nefolosit de alții.

FLASH!

● „Colecții și colecționari particulari hunedoreni”. Miercuri, 5 octombrie a.c., ora 14, Muzeul Civilizației Dacice și Romane Deva, Oficiul Județean pentru Patrimoniul Național vernisează expoziția „Colecții și colecționari particulari hunedoreni”. Deschisă în perioada lunilor octombrie — noiembrie, expoziția reunește cărți vechi româ-

nești și străine, lucrări de pictură, piese de artă decorativă, icoane pe sticlă, medalistică și numismatică. (M.B.)

● Liceul „Avram Iancu” din Brad — 125 de ani. În zilele de 8—9 octombrie a.c., la Brad se vor desfășura festivitățile prilejuate de împlinirea a 125 de ani de la înființarea Liceului „Avram Iancu”. Cu acest prilej se vor organiza o sesiune de comunicări științifice, dezvelirea unei plăci comemorative, vernisajul unei expoziții omagiale, mo-

mente artistice și sportive ș.a. (M.B.)

● Tractoare. Dacă anul trecut prin S.G. „Agroservice” SRL Deva s-au vândut particularilor aproape 400 tractoare, în acest an cererile și onorarea lor sunt mult mai mari. În ultimele două decade ale lunii septembrie producătorii agricoli au cumpărat, prin firma amintită, peste 50 de tractoare. (N.T.)



Scrisoare deschisă

Domnului prefect, ing. Georget Răican

Domnule prefect, prin adresa nr. 115/1 august 1994, ați cerut Ministerului Agriculturii și Alimentației, dlului Ioan Oancea, eliberarea mea din funcția de director al Direcției generale pentru agricultură și alimentație, invocând unele motive pe care eu le-am cunoscut abia în data de 14 septembrie 1994, ca urmare a intervenției făcute la dvs, prin adresa nr. 2908/5 sept. 1994.

Înviniurile ce mi se aduc la cunoștință prin adresa dvs nr. 3013/13 sept. 1994, pentru activitatea pe care am desfășurat-o până în prezent în cadrul Direcției generale pentru agricultură și alimentație, le consider cu totul neintemeiate, motivația demiterii fiind o simplă invenție, făcând referiri generale, fără a concretiza acuzațiile aduse.

La pct. 1 se arată că am avut o activitate nesatisfăcătoare în funcția de director cu strategia, reforma și relațiile economice. Aș dori, domnule prefect, să știu care au fost documentele care stau la baza acestei afirmații, deoarece acestea trebuia să provină din partea unor organe cu drept de control asupra activității mele, însă eu nu cunosc să se fi făcut un asemenea control. Ca atare, eu consider această afirmație ca un afront adus mie personal.

La pct. 2 se menționează: „nerealizarea sarcinilor de serviciu”. Până în prezent eu nu cunosc ce cineva cu funcție mai mare și care avea drept de control asupra activității mele să fi făcut asemenea afirmații. Este adevărat că sarcinile mele de serviciu sunt cu caracter general, dar în registrul Consiliului de administrație a D.G.A.A., se găsesc consemnate punctul meu de vedere și problematica ridicată în domeniul pe care l-am condus.

La pct. 3 se menționează: „activitate slabă privind modul de acțiune pentru lichidarea fostelor CAP”. Această afirmație a dumneavoastră, dacă o cetește cineva care nu cunoaște ce s-a întâmplat cu patrimoniul CAP-urilor, va crede că nu știu ce matrapză-lăcări am făcut eu personal în acest domeniu. Țin să vă reamintesc, domnule prefect, că după cum bine știți din discuțiile purtate anterior, am convingerea că răspunderea pentru ce s-a întâmplat cu lichidarea fostelor CAP nu a trecut încă. Mă întreb în acest caz care este organismul dintr-un stat de drept care are obligația să supravegheze la respectarea legalității? Eu cred că acest organism este chiar Prefectura.

În ceea ce privește modul de lichidare a fostelor CAP, ca organ tehnic D.G.A.A. Hunedoara — Deva, în speță eu împreună cu specialiștii din domeniul economic, în luna martie 1991 am elaborat norme tehnice de lichidare a patrimoniului, care, dacă s-ar fi dus la bun sfârșit de către comisiile de lichidare și primării, lucrurile decurgeau în ton cu Legea nr. 18/91. Personal am vegheat totdeauna la apărarea integrității patrimoniului existent la 31. XII. '89 sau 31. XII. 90, în fiecare fost CAP, și de acolo s-a pornit stabilirea drepturilor de creanță, dar în activitatea efectivă alte forțe și alte interese au dus ca la această

Ing. GHEORGHE DRĂGHICI
Deva

(Continuare în pag. a 2-a)

În plasa impostorului (I)

Se pare că puțini iau în seamă semnalele de alarmă din presă, din moment ce destul de mulți se lasă păcăliți de tot felul de indivizi. Te și crucesteți când vezi cu câtă ușurință scoți unii grămezi de bani și le pun în palma impostorilor. Totuși, dincolo de faptul că într-un asemenea context se poate ușor folosi cuvântul fraier, o explicație tot mai există: fuga celor ce plătesc după un câștig ușor, dacă se poate cât mai mult, fără a trudi cât de cât.

Povestea începe într-o zi de ianuarie '94. Mai exact, în 31. La sediul Inspectoratului județean de poliție se întâlnește, din întâmplare, doi foști colegi de studenție de la Institutul de Mine Petroșani. Amândoi cu ceva treburi pe aici și amândoi bucuroși de reîntâlnire. Primul se numește Dorin Jurca. A ajuns la 37 de ani, dar nu are o ocupație stabilă. De fapt, nu a reușit să termine facultatea, după câțiva ani abandonând-o. De loc este

din Hunedoara. Colegul se numește Mircea Golgoțiu, din Petroșani, om serios, cu treburi serioase. Va cădea însă în plasa întinsă de Dorin. Și încă destul de ușor.

● **Întâlnirea de la poliție** ● „Translatorul” subprefectului procură arme de vânatoare din Austria ● **TIR-ul din vama maghiară** ● **Patronii cad în plasa** ● **Milioane de lei impozit pe...** ● **Șapte luni de activitate rodnică** ● **Din nou la poliție.**

Din vorbă în vorbă, Jurca îi spune fostului coleg că este nici mai mult, nici mai puțin decât angajat al Prefecturii județului Hunedoara, în calitate de translator în subordinea subprefectului. Bună poantă, nu? Și cum știa cam ce-l doare pe Golgoțiu, Dorin îi propune și îi promite că îi aduce din Austria o pușcă

de vânatoare. Ea poate fi achiziționată la valoarea de 500 de mărci. Dacă vrea așa ceva trebuie și un mic avans: 100 000 de lei. Nici o problemă, așa că Golgoțiu scoate banii și îi pune în palma dlui „translator”.

Pentru a obține întreaga sumă, Jurca dă de mai multe ori telefon la domiciliul lui Mircea Golgoțiu. Și acum puțină atenție dar să nu radeți! La una dintre aceste convorbiri, Jurca îi precizează faptul că dă telefon din Austria, chiar din fața magazinului de unde a cumpărat pușca de vânatoare! Și atunci cum să nu mai scoată de la pușcă încă 440 000 de lei?! Ba îi va scoate și încă la scurtă vreme.

Pușcă nu va vedea însă niciodată, pentru simplul fapt că „translatorul” subprefectului nu făcuse un pas în afara granițelor. Acum dl Golgoțiu s-a constituit parte civilă cu suma de 540 000 de lei, dar...

VALENTIN NEAGU,
IOVIȚĂ BĂCIAN,
procuror

Sesiune de comunicări științifice ale elevilor

Fără îndoială, sesiunea de comunicări științifice ale elevilor desfășurată în cursul săptămânii trecute la Liceul Teoretic „Traian” din Deva a constituit un moment de evidențiere a activității de cercetare întreprinsă de elevi în domeniul istoriei, moment încercat, deopotrivă, de emoții. Cadrul în care s-a integrat această sesiune au fost manifestările prilejuate de Ziua liceului purtând hramul Împăratului Traian, „Optimus princeps”, săditorul și părintele poporului român, cum îl numea Samuel Micu.

Manifestarea de certă și

nută științifică a elevilor, pentru elevi, a fost deschisă de prof. Robert Singer, directorul liceului, care a insistat asupra faptului că întreaga instituție trăiește

La Liceul Teoretic „Traian” din Deva

cu intensitate manifestările dedicate patronului școlii, sfințită și botezată în 1992, după toate canoanele bisericii ortodoxe. Numele Împăratului Traian trebuie să fie un îndemn de temeinică pregătire, cinste și seriozitate pentru elevii care învață aici.

În cadrul sesiunii de comunicări, a adresat un cuvânt cald prof. Elena Iordăchescu. Apoi profesorul și scriitorul Gligor Hașa a citit un fragment dintr-unul

din romanele sale aflate în curs de apariție în care s-a referit la romanitatea poporului român, la Ulpia Traiana Augusta Sarmizegetusa aflată pe teritoriul județului nostru.

Au prezentat comunicări elevii: Adrian Judele (Liceul Teoretic „Decebal”) —

„Traian și creștinismul”; Sanda Sarghea (Liceul Teoretic „Traian”) — „Conștiința romanității la români în Evul Mediu”; Cristina Anamaria Bența (Liceul Teoretic „Traian”) — „Aspecte ale vieții religioase în lumea antică”; Alexandrina Abraham (Liceul Teoretic „Traian”) — „Epoca lui Traian, apogeul dezvoltării artelor”; Ramona Cordoș (Liceul Teoretic „Traian”) — „Scriitori contemporani cu Împăratul Traian”.

Sesiunea s-a bucurat de un deosebit interes.

MINEL BODEA

Sate izolate...

Din satele Tisa, Sălciva, Pojoga sătenii — mai cu seamă elevi, bătrâni, pensionari etc. — au trebuit zilnic la Zam. Cu brodul, cu barca, Mureșul se trece tare anevoie. Cu ani în urmă, pe traseul Deva — Năia — Pojoga circula un autobuz. Dus-întors, la orele cele mai solicitate de săteni.

— 15 ani am făcut eu acest traseu — ne spunea dl Doru Lupșa, șofer, în prezent angajat la cariera Po-

joga. La mine acasă, în Pojoga, era cap de linie. Circulam mereu plin. De câțiva ani traseul a fost suspendat. Oamenii bat zilnic zeci de kilometri cu piciorul. Ce bun ar fi un autobuz!

Dar mai e un aspect: drumul din Șoseaua Națională este plin de gropi, deși pe marginea lui zac grămezi imense de piatră, nu mai bună de asfalt.

— Noi oferim orice cantitate de piatră de cea mai

bună calitate pentru întreținerea drumurilor — ne spunea dl ing. Mirel Baciu, șeful carierei. Direcția județeană de drumuri și poduri să vină la noi cu comandă și, repet, le oferim câtă piatră au nevoie.

Mulți săteni ne-au spus că drumul trebuia asfaltat de câțiva ani. Dar fondurile, zic dumnealor, au primit altă destinație. O fi, n-o fi...

— Avem aprobările necesare pentru asfaltarea acestui drum — preciza dl ing. Titus Ionescu, directorul Direcției județene de drumuri și poduri. Solicităm sprijin din partea Consiliului județean în procurarea fondurilor. Oricum, în 1995 drumul va fi asfaltat.

„Și locuitorii din zonă nu vor mai fi izolați ca în prezent, când brodul este subred, autobuze nu circulă...”

G.H.L. NEGREA

Scrisoare deschisă

(Urmare din pag. 1)

dată să existe o serie de debite, în special la cei care s-au aruncat primii și au luat fără a avea dreptul. Vă întreb, domnule prefect, ce vină are D.G.A.A. sau eu personal că nimeni nu acționează pentru recuperarea acestor datorii?

În ceea ce privește acuzația de la pct. 4, vă rog să credeți că nu știu la ce comisii vă referiți, pe care le-am condus eu personal și am avut o activitate necorespunzătoare. Dacă vă referiți la Comisia de transformare a fostelor asociații economice intercooperatiste, dați-mi voie să vă spun că nu aveți dreptate, lucru ce poate fi confirmat de mine prin referatul făcut conducerii D.G.A.A. Hunedoara — Deva, în data de 8. 08. 1994.

Cu privire la acuzația de la pct. 5, „Poziție ambiguă față de perspectiva agriculturii în județul Hunedoara”, vă fac invitația la o discuție pe această temă și în calitate de președinte al P.D.S.R. din județul Hunedoara, la care să participe comisiile agrare ale P.D.S.R. și P.D.A.R.

În concluzie, domnule prefect, consider că acuzațiile aduse mie personal au un singur scop, discreditarea mea și încercarea de destabilizare a filialei P.D.A.R. din județul Hunedoara.

DEVASAT

MARTI, 4. 10. 1994

9,00 Emisiunea din seara precedentă (reluare); 14,20 Videotext publicitar; 18,05 Maestrul culturii americane: Saxofonistul Charlie Parker (partea a II-a); 18,24 Avanspremiera filmelor la Devasat; 18,29 Istoria afacerilor în America: „Adam Smith și lumea banilor”; 18,56 Recomandări din programul serii; 19,00 TELE 7 abc: „Interzis bărbatilor”; 19,50 Staruri în concert; 20,15 Film documentar: „Micile afaceri din lumea mare”; 20,45 Muzică; 21,00 Întâlnirea de la ora 21,00; 22,35 TELE 7 abc: Film serial: „Croaziera de lux”; 23,25 Dialoguri politice; 23,55 Film artistic: „Stra-

da dezmoneșilor”; 01,30 Videotext publicitar.

RADIO DEVA

MARTI, 4. 10. 1994

6,00 BBC; 6,30 Maraton matinal; 9,00 Știri; 9,10 Dedicății muzicale — muzică populară; 9,30 Morning music; 11,00 Mica publicitate radio; 11,30 V.O.A. Europe; 13,00 Știri; 13,10 Mica publicitate radio; 14,00 BBC; 14,30 Post meridian; 16,00 Sport; 16,30 Muzică; 17,00 Știri; 17,10 Mica publicitate radio; 18,00 BBC; 19,00 Rondul de seară; 21,00 BBC; 21,30 Oglinda sufletului — I; 22,00 Știri; 22,10 Oglinda sufletului — II; 0,00 V.O.A. Europe.

SOCIETATEA COMERCIALĂ

„A.C.S.H.” — S.A. HUNEDOARA

Cu sediul în municipiul Hunedoara, str. Constantin Bursan nr. 8, județul Hunedoara, cod poștal 2750,

ORGANIZEAZĂ CONCURSUL DE SELECȚIE A MANAGERULUI

în conformitate cu prevederile Legii nr. 66/1993 și a Normelor Metodologice nr. 1 din 14 februarie 1994, ale Fondului Proprietății de Stat.

Ofertele candidaților se vor depune în plic închis, sigilat, la sediul societății comerciale, până la data de 2 noiembrie 1994.

Concursul de selecție a managerului va avea loc la sediul societății comerciale, la data de 10 noiembrie 1994, ora 9.

Relații suplimentare se pot obține la sediul societății la telefoanele: 054-712008 sau 054-713050, interior 104, între orele 7—15.

S.C. Comsim S.A. Simeria

Cu sediul în Simeria, str. Piața Unirii, bl. 18, parter

ANUNȚĂ

Organizarea CONCURSULUI DE SELECȚIE ȘI DESEMNAAREA MANAGERULUI, în conformitate cu prevederile Legii nr. 66/1993 și a Normelor Metodologice de aplicare a acesteia.

Ofertele vor fi depuse la sediul societății comerciale în plic sigilat, în termen de 30 zile de la ultima publicare.

Relații suplimentare la tel. 661513. (CEC)

CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI CĂLAN

Str. Gării, nr. 1, jud. Hunedoara, tel. 730223

Organizează

LICITAȚIE PUBLICĂ

în vederea concesiunii a 11 parcele de teren a câte 1000 mp fiecare și a unei parcele de teren cu o suprafață de 3080 mp, situate în satul Strei, orașul Călan, jud. Hunedoara, pentru realizare a 12 locuințe familiale independente sau cuplate, cu parter și etaj, conform planului urbanistic de detaliu, aprobat potrivit legii. Durata de concesiune este perioada de existență a construcției.

Taxa minimă de concesiune este de 40 lei/mp/an.

Informații privind licitația se pot primi și documentațiile de licitație se pot ridica contra cost de la sediul Consiliului local al orașului Călan, începând cu data de 26 sept. 1994.

Garanția de participare la licitație este de 40 000 lei pentru o parcelă.

Taxa de participare la licitație este de 15 000 lei, care se achită la casieria Consiliului local Călan.

Licitația va avea loc în ziua de 8 oct. 1994, ora 10, la sediul Consiliului local al orașului Călan.

S.C. HORTICOLA S.A. DEVA ANUNȚĂ

CONCURS

Pentru ocuparea postului de MANAGER

în condițiile Legii 66/1993. Ofertele se depun la sediul societății din Deva, str. Hărăului, nr. 40, în termen de 30 de zile de la ultima publicare.

Relații suplimentare la tel. 054/614318.

S.C. „SARMINTEX” S.A.

cu sediul în Deva, str. Apuseni, nr. 1, telefon 054/623320

Organizează, pe data de 2 noiembrie 1994, concurs de selecție a MANAGERULUI, în baza prevederilor Legii 66/1993 și a Normelor Metodologice 1/1994.

Informații suplimentare și depunerea plicurilor la sediul societății.

CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI CĂLAN

Str. Gării, nr. 1, jud. Hunedoara, tel. 730223

Organizează

LICITAȚIE PUBLICĂ

în vederea concesiunii a 2 parcele de teren a câte 1000 mp fiecare, situate în satul Crișeni, orașul Călan, jud. Hunedoara, pentru realizarea a 2 locuințe familiale independente sau cuplate, cu parter și etaj, conform planului urbanistic de detaliu, aprobat potrivit legii.

Durata de concesiune este perioada de existență a construcției.

Taxa minimă de concesiune este de 40 lei/mp/an.

Informații privind licitația se pot primi și documentațiile de licitație se poate ridica contra cost de la sediul Consiliului local al orașului Călan, începând cu data de 26 sept. 1994.

Garanția de participare la licitație este de 40 000 lei pentru o parcelă.

Taxa de participare la licitație este de 15 000 lei, care se achită la casieria Consiliului local Călan.

Licitația va avea loc în ziua de 8 oct. 1994, ora 10, la sediul Consiliului local al orașului Călan.

